苏州小学一年级数学下册电子备课


	教学课题
	第一单元认识平面图形第2页例题1

	教学课时
	课时
	备课教师
	巴次

	教学目标
	知识与技能

1、 对过让学生观察长方体、正方体的一个面、圆柱的底面，以及利用这些几何形体的面画图形等活动，使学生直观认识长方形、正方形、圆。丰富直观体验，发展空间观念。

2、 对过把长方形或正方形折、剪、拼、直观认识三角形和 平行四边形。

过程与方法

   让学生经历描、找、说、围、画和玩的学习活动，在活动中知道这些常见图形的名称，能识别这些图形，初步了解这些图形在日常生活中的应用。

情感态度与价值观

 让学生在学习活动中积累对数学的兴趣，增强与同学交往，合作的意识。

	教学重点与难点
	教学重点：引导学生从物体中分离出面、再从表面抽象出平面图形

突破方法：对过实践活动，用亲身感受的方法来突破。

教学难点：丰富直观体验，发展空间观念。

突破方法：实际操作的方法

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	教师：多媒体课件、图形卡片

学生：学具、图形卡片

	教学流程
	教学随笔

	一、创设情境。

搭一搭、画一画

出示情境图，谈话：小朋友，你们喜欢搭积木吗？今天每组同学都准备了一些积木，我们一起来搭一搭，好吗？请每组的同学一起搭一搭，搭好后互相说一说自己用了哪些形状的积木。

教学互动：

二、教学互动

出示主题图：谈话：图中的小朋友在干什么？你也想试一试吗？

小组交流：你画的图形是怎么画的？把你画的图形贴到黑板上相应的位置。

提示课题，谈话：同学们刚才画了这么多的图形，今天，我们就一起来认识这些图形。（板书课题：认识平面图形）

（1）认识长方形。

教师指着巾在长方体后面大小不一的长方形问：这些图形都是用哪一种形状的积木画出来的？在积木的面上还能找到这样的图形吗？请同学们自己找一找，摸一摸。

提问：你们知道这样的图形叫什么吗：（在图形后面板书：长方形）

（2）认识正方形和圆

教师指着贴在黑板上的正方形和圆问：这些图形又分别是用哪一种积木的面画了崃的？在积木面上，还能找到这样的图形吗？

提问：像这样的图形又分别叫什么呢？（在相应图形后面板书：正方形、圆）

（3）认识三角形。

你能把这张正方形的纸对折成同样的两部分吗？你会几种折法？谁愿意介绍自己是怎么折的？请展示自己折成的图形。你发现了一个新的图形吗？（板书：三角形）

（4）认识平行四边形。

用这两个在三角形可以拼成什么图形呢？请各小组在绒面板上拼一拼，看你们可以拼出几种图形。

    带领全班学生一起看拼出三角形、长方形和平行四边形的绒面板。问：谁认识这个图形？（指着平行四边形告诉学生这个图形是平行四边形并板书：平行四边形 ）

三、巩固练习

（1）出示一些画好的长方形、正方形、圆、平行四边形和三角形。

（2）教师说图形的名称。

（3）试一试。

1）出示一些图形，找一找，哪些是长方形，哪些是正文形，哪些是圆、平行四边形和三角形。

2）提问：你还在哪里见过长方形、正方形、圆、平行四边形和三角形？

（4）投影出示练习一第1-3题，指导学生完成

四、课堂小结

今天这节课，你有哪些收获呢？还有什么问题吗？
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第一单元认识平面图形（拼一拼）第三页例题2

	教学课时
	课时
	备课教师
	巴次

	教学目标
	知识与技能：使学生体会所学平面图形的特征，并能用自己的语文描述长方形、正方形的边的特征；使学生初步感知所学图形之间的关系 。

过程与方法：对过观察、操作活动，使学生初步体会长方形、正方形、三角形、圆、平行四边形的一些特征；感知所学图形之间的关系 

情感态度与价值观

（1） 对过大量拼摆图形，发现图形可由简单到复杂的变化及联系，感受图形的美。

（2）对过数学活动，培养学生用数学进行交流、合作探究和创新的意识。    

	教学重点与难点
	重点：体会所学平面图形的特征，并能用自己的语文描述长方形、正方形的边的特征。 

突破方法：通过实践活动，用亲身感受的方法来破空。新 课  标   第   一 网
难点：体会图形之间的变换，发展对图形的空间想象力。初步感知所学图形之间的关系。

突破方法：通过实践活动，用亲身感受的方法及实际操作的方法来突破。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	教师：多媒体课件、图形卡片

学生：学具、图形卡片

	教学流程
	教学随笔

	一、创设情境。

 教师带来了几张漂亮的图片，让学生认真观察并思考图片是由哪些平面图形拼组成的。（课件出示）

你们想自己拼一拼这些图片吗？今天我们就来学习平面图形的拼组（板书课题：平面图形的拼组）

二、教学互动

（1）引导探究长方形的拼组。

1）想一想：用两个一样的长方形可以拼成什么平面图形？

2）拼一拼：利用手中的图形拼一拼。

3）说一说：利用两个一样的长方形拼成了什么图形：

小结：利用两个一样的长方形可以拼成长方形也可以拼成正方形。

（2）自主探究正方形的拼组。

你能用几个正方形拼成其他的图形吗？

出示要求：

1） 想一想：你准备用几个相同的正方形拼一拼，可以拼成一个什么样的图形。

2） 拼一拼：利用手中的学具拼一拼。

3） 说一说：把你用正方开拼成的图形和你的同桌说一说。

（3）小组合作，探究三角形的拼组。

利用几个三角形可以拼组成什么图形呢？

学习提示：

1） 想一想：你准备用三角形拼成什么图形，需要几个三角形。

2） 拼一拼：利用手中的三角形拼一拼，看看拼出来的图形和你想象的是否一样。

3） 说一说：和小组的同学说一说自己用三角形拼成了什么图形。

三、巩固练习

（1）趣味导练（课件出示）

小精聪聪看同学们学得认真，想出几道题 考考大家，你们敢挑战吗?

1) 认真观察，下面的哪两个长方形可以拼成正方形。

2) 在能拼成正方形的后面打“√”，不能拼成正方形的后面打“×”。

（1） 指导学生完成练习一第4、5题。

四、课堂小结

（1）联系生活说一说。

生活中有很多地方利用了平面图形的拼组，你能说一说吗？

（2）欣赏拼组的图形，引导学生谈感受。（课件出示）

（1）出示一些画好的长方形、正方形、圆、平行四边形和三角形。

（2）教师说图形的名称。

（3）试一试。

1）出示一些图形，找一找，哪些是长方形，哪些是正文形，哪些是圆、平行四边形和三角形。

2）提问：你还在哪里见过长方形、正方形、圆、平行四边形和三角形？

（4）投影出示练习一第1-3题，指导学生完成

四、课堂小结

今天这节课，你有哪些收获呢？还有什么问题吗？

五、作业布置


	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第一单元认识平面图形（七巧板）第4页例题3

	教学课时
	1课时
	备课教师
	巴次

	教学目标
	知识与技能

（1） 通过了解七巧板的构成及拼摆七巧板，进一步巩固对长方形、正方形、三角形和平行四边形的认识。

（2） 培养学生的空间观念及动手操作能力和创造能力，发挥学生的想象力和创造力。

过程与方法

通过拼七巧板使学生进一步巩固已经认识的平面图形——长方形、正方形、三角形、平行四边形。通过摆给出的图案和自由摆图案活动发展学生的空间观念，让学生体会图形之间的关系。

情感态度与价值观

培养学生的探究精神和合作意识。

	教学重点与难点
	教学重点：进一步巩固对长方形、正方形、三角形及平行四边形的知识。

突破方法： 通过实践活动，用亲身感受的方法来突破。

教学难点：  拼指定图形。 

突破方法： 实际操作的方法。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	教师： 课件、实物展示台

  学生： 七巧板拼图

	教学流程
	教学随笔

	一、创设情境。

（1）欣赏几幅由七巧板拼成的漂亮图片

（2）用激情的语言来介绍七巧板的历史，让学生知道七巧板是中国人发明的一项智力游戏，使学生感到自豪并激发学生对七巧板的兴趣。

二、教学互动

（1）幻灯片展示七巧板的制作过程。

    通过对七巧板的观察，让学生找出七巧板的特点，教师可给予适当的指导：

1） 它是由几种图形组成的？

2） 每种图形有几个？分别是几号？

（2）从七巧板中选出两块板，拼出学过的数学图形。

（3）选择七巧板中的三块，拼出学过的数学图形。教师同时利用多媒体课件演示。

（4）游戏环节：教师在实物投影仪上利用所有的七巧析摆出一个正方形。

1）挪动正方形其中的两块，把它变成一个三角形。

2）然后再挪动三角形其中的一块，把它变成长方形。

3）再挪动长方形其中的一块，把它变成平行四边形。

三、巩固练习

（1）根据序号拼图形。

教师出示一套七巧板，每个图形上均标有序号，学生可以根据序号拼出图形。

（2）照样子，选择喜欢的图形拼一拼。

教师利用多媒体出示 6个由七巧板拼成的作品，但不出示七巧板的序号，让学生照样子拼一拼，试一试。

（3）猜一猜，拼一拼。

出示第一个狐狸阴影图片。

1）你们看它像什么？

2）猜一猜，它可能是由哪几块七巧板拼成的？

3）学生在猜的过程中，教师利用实物投影仪试拼。

教师在此过程中发给四组学生四套七七板和四张纸，让这四组同学在纸上拼，拼成后教师展示在黑板上。

（4）成果展示。

学生完成作品后，教师把优秀作品展示给学生欣赏。

四、课堂小结

用七巧板还可以拼出很多美丽的图案来，希望同学们课后积极动手，将自己拼出的图形展示给家人和朋友看。
五、作业布置

	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第二单元20以内退位减法（十几减9）第8-10页例题1

	教学课时
	课时
	备课教师
	巴次

	教学目标
	知识与技能

（1） 使学生初步掌握十几减9的计算方法，能够正确计算十几减9.

（2） 培养学生的观察能力、计算能力及提出问题和解决问题的能力。

过程与方法

经历十减9计算方法的形成过程，体验归纳、概括的思想方法以及用数学的方法解决问题的策略。

情感态度与价值观

激发学生的学习兴趣，并在合作探究计算方法的过程中让学生感受学习数学的乐趣，增强其学好数学的信心。

	教学重点与难点
	教学重点：初步掌握十几减9的计算方法，能够正确计算十几减9来突破。

 突破方法： 在情景教学中运用讨论、交流、比较的方法来突破。
教学难点：培养学生算法多样化和解决问题的能力  

突破方法：让学生在自主探究、合作交流中突破

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	教师： 口算卡片 、主题图、课件、

学生： 小棒

	教学流程
	教学随笔

	一、创设情境。

（1）出示主题图。

1）请同学们观察画面，说说从图中知道了哪些数学信息。

2）组织学生汇报交流。

（2）出示例1的图。

请同学们仔细观察。你能得到哪些信息？

组织学生汇报交流。

引导学生提出问题。

（3）组织学生列式：

教师板书：15-9=

二、教学互动

组织引导学生探究15-9的计算方法。

（1）组织学生试算。

    请同学们先独立试算，然后把自己的想法在小组内进行交流。

（2）组织汇报交流。

（如果学生出现最后一种算法，教师要追问：5为什么要加1）

（3）小结。

1）说一说你最喜欢哪种算法，为什么。

2）说明：计算十几减9时可以选择你最喜欢的方法进行计算。

3）引导学生归纳“十几减9”的计算方法。
A、组织学生举例。

你还能再说出几道十几减9的算式吗？

B、组织学生独立计算。

C、组织学生汇报交流。

D、组织学生归纳计算方法。

E、小结：十几减9的计算方法有很多，大部分同学都采用“想加算减”的方法，这是一很好的计算方法。

三、巩固练习

（1）“做一做”的第1题。

组织学生独立摆一摆、算一算。

组织学生汇报交流。

（2）“做一做”和第2题。

投影仪出示第2题。

组织学生独立完成。

组织学生汇报交流。

（3）游戏。（练习二第2题）

1）请各组组长拿出“鸽子窝”图片，并把“小鸽子”（带鸽子的卡片题）分给本组的同学。

2）组织学生游戏。请同学们以小组为单位，帮助这些“鸽子”找到自己的家。

3）组织学生汇报交流

四、课堂小结

这节课你学会了什么？

你最喜欢哪一种计算方法呢？

五、作业布置


	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第二单元20以内退位减法（十几减8、7、6 ）例题2  例题3

	教学课时
	课时
	备课教师
	扎桑

	教学目标
	知识与技能

（1） 使学生理解十几减8、7、6的算理，能够正确地进行十几减8、7、6的口算。

（2） 培养学生的观察能力、计算能力、提出问题和解决问题的能力。

过程方法

经历十几减8、7、6的计算方法的形成过程，体验解决问题的探索和解决问题方法的多样性。

情感态度价值观

在解决问题的同时学习数学，让学生感悟数学的价值，培养学生的学习兴趣。

	教学重点与难点
	教学重点：理解十几减8、7、6和算理，能正确地进行十几减8、7、6的口算。

突教学难点：对十几减8、7、6退位减法的口算方法的理解。

突破方法： 独立学习，讨论交流，鼓励算法多样。破方法： 采用自主探究、合作交流的方法。


	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	教师：相关课件 

学生：

	教学流程
	教学随笔

	一、创设情境。

复习。（卡片出示）

8+5=    7+8=     7+6=  

15-9=   6+8=     5+7=

5+9=    13-9=    18-9= 

14-9=   17-9=    16-9= 

二、教学互动

自主探索，学习新知识。

（1）出示例2的画面。 

（2）多媒体发出声音，同时用动画的效果显示题中熊猫和小朋友的对话内容。

（3）组织小组讨论，广泛发表自己的意见。

（4）组织学生交流，对各种方法进行评议。

在各组讨论的基础上，罗列出各种方法。教师要表扬学生想的方法多，能独立发表自己的意见。然后，请学生说出自己在解决问题时喜欢哪种方法，并说明理由。

（5）教师相机出示例3主题图，组织学生按照例2的算法自主解决例3中提出的问题。教师巡视指导。

（6）教师有导向性地小结

教师以参与者的语言，表明自己听了大家的发言很受启发，乐意运用“想加算减”的方法，但也要肯定“艳十减”等方法的合理性。

三、巩固练习

（1）先在教材上完成第13页“做一做”第2题，再请学生讲一讲上下两题的关系 ，并举几个例子口头考考其他学生。

（2）为变化方式，把“做一做”第2题做成卡片，以两人“找朋友”的方式，先做加法题后说减法题，互相练习，活跃气氛，提高练习速度。

（3）联系实际，解决问题。

练习三第1、2题完全由学生独立完成。

教师应加强巡视，主动参与一些小组的交流，了解情况，帮助学习有困难的学生。

 课  标   第   一 网
四、课堂小结

今天这节课你学到了什么知识？你觉得哪种方法计算比较好？
五、作业布置


	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第二单元20以内退位减法（十几减5、4、3、2 ）例题4

	教学课时
	课时
	备课教师
	扎桑

	教学目标
	知识与技能

（1） 使学生更进一步理解十几减几的算理，能正确进行十向减5、4、3、2的口算。

（2） 培养学生观察能力、计算能力以及提出问题和解决问题的能力。

过程与方法

经历十几减5、4、3、2的计算方法的形成过程，体验解决问题的探索性和解决问题方法的多样性。

情感态度与价值观

在解决问题的同时学习数学，让学生感悟学习数学的价值，培养学生的学习兴趣。

	教学重点与难点
	教学重点：理解十几减5、4、3、2的算理，能正确进行十几减5、4、3、2的口算。

突破方法： 采用自主探究、合作交流的方法。
教学难点：对十几减5、4、3、2退位减法的口算的理解。

突破方法： 独立学习鼓励算法多样

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	教师：多媒体课件。

学生：

	教学流程
	教学随笔

	一、创设情境。

小朋友们听过小猫钓鱼的故事吗？（课件出示）

星期天，花猫佳佳和菲菲从美丽的五彩池里钓回了好多金鱼，并把它们的金鱼放在了一个鱼缸里。看着美丽的金鱼在鱼缸里快乐地玩耍，它们高兴极了。佳佳说：“瞧，我钓的鱼多！”菲菲抢着说：“不！是我钓的鱼多！”它俩越争越厉害，佳佳说：“这里共有12条金鱼，我钓的是5条花金鱼，你钓了几条黑金鱼？自已数数看吧！”可是金鱼游得太快了，菲菲眼都数花了，也没有有数出来。它无奈地说：“小朋友们，用你们的知识帮帮我吧！”

二、教学互动

探索算法

（1）独立计算，合作探索。

根据学生的回答板书算式12-5=7（条）

你是怎么计算也12-5的？能给菲菲讲一讲吗？每个人的想法可能不同，小组内讨论讨论，比一比，看哪一组帮菲菲想的方法最多。

（2）尝试运用，多种择优。

菲菲从小朋友这里得到了这么多好方法，解决了佳佳的问题，它非常高兴，决定考考佳佳：“有12条金鱼，我钓了7条黑的，有本事算一算，你钓了几条花金鱼。”

谁知道 佳佳哥哥马上计算出12-7=5。同学们猜猜，它用哪种方法算得这么快呢！

小结：同学们用以上几种方法都能得到正确答案，
计算时你要向花猫佳佳学习，在众多的方法中，选用一种自己喜欢的方法进行计算。

三、巩固练习

小朋友们，愿意与佳佳和菲菲一起用今天学到的知识再来解决一些实际问题吗？

（1）完成“做一做”

（2）动脑筋计算》

分组出示以下题目。

1）6+5=    3+8=    4+8=  

   11-5=   11-8=   12-4=

师问：做完这些题目，你有什么想法吗？

2）8+（）=11      8+（）=16

   6+（）=15      11-8=（）

   16-8=（）      15-6=（）

师问:你发现什么了吗？

（3）完成练习四第1题。

（4）完成练习四第2题。

四、课堂小结

今天你学习了什么？有什么收获！

五、作业布置


	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第二单元20以内退位减法（用数学）例题5  例题6

	教学课时
	课时
	备课教师
	扎桑

	教学目标
	知识与技能：

（1） 进一步巩固20以内退位减法计算方法，能运用所学知识解决生活中的一些简单的实际问题。

（2） 培养学生收集信息、提出问题、解决问题的能力，培养学生的创新意识。

过程与方法：

经历运用知识解决问题的过程，体验数学与生活的密切联系。

情感态度与价值观

在发现问题、提出问题、解决问题的同时，让学生感悟数学的价值，培养学生数学情感。

	教学重点与难点
	教学重点：巩固20以内退位减法的计算方法，能运用所学知识解决生活中的简单问题。

突破方法： 在情景教学、合作交流中突破。新 课  标   第   一 网
教学难点： 初步懂得从数学的角度提出问题，培养学生的应用意识。

突破方法： 让学生积极参与数学活动，充分交流

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	教师： 挂图或实物投影

学生：

	教学流程
	教学随笔

	一、创设情境。

创设提问题的情景，体会提问题在生活中的应用

    谈话：今天，教师和小朋友们来到了一个新的地方上一堂数学课，大家有什么问题想问吗？

二、教学互动

（1）提生活中的数学问题，感受数学问题存在于生活中。

1）教师： 我们经常有这样的体会，当我们遇到不明白的事情时，就会向别人提出问题。其实在日常生活中还藏着许许多多的数学问题，谁能试着提一些问题？

2）让学生合作解答所提问题。

（2）教学例5，让学生主动探索新知。

1）出示主题图。提问：你看到了什么？跟你同桌说一说。

2）小组讨论：根据主题图中小朋友的活动你能提出什么数学问题？

3）教师板书：16-9=7.

（3）借助多媒体课件出示例6的情境，引导学生自主练习，巩固所学知识。

1） 出示例6主题图，让学生说一说都看到了什么。

2） 课件演示：小雪与小华对话，小说她套中了7个，小华说他套中了12个。

提问：你能提出什么数学问题呢？

3） 要求小华比小雪多套中几个，怎样列式呢？

4） 指名学生上台板演。

5） 教师就学生的板演进行讲解，并组织学生试着用摆圆片的方式得出：12-7=5

6） 启发学生思考：小雪比小华少套中几个？

三、综合应用（1）应用知识，体验成功

1）观察奖品“智慧鸟”，提问：能不能提出数学问题呢？

2）观察其中一个组的人数。提问：仔细观察，你能提出数学问题吗?

(2)教师提出课后建议，将课堂所学知识进行延伸。

四、课堂小结

说一说：今天这节课你有什么收获？
五、作业布置
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第三单元 分类与整理 例 1

	教学课时
	1课时
	备课教师
	大格桑德吉

	教学目标
	1、知识与技能：1、初步感知分类的意义，学会分类的方法。

2、过程与方法：学生通过分一分，看一看，提高造作能力，观察能力，判断能力，语言表达能力。

3、情感态度与价值观：初步学会与他人合作交流。

体会到生活中处处有数学

	教学重点与难点
	重点；初步感知分类的意义，学会分类的方法。
难点；体会到生活中处处有数学

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	

	教学流程
	教学随笔

	一、创设情景 探究新知

 1、感知分类

出示例1

你们都看到了什么？可以怎样分类呢?

揭示课题， 生活中把一样的东西放在一起就叫分类。

 （板书课题：分类） 

2、巩固发展 体验分类

按形状来分一分，怎样记录分的结果呢？

讨论汇报。

板演分法。

还可以怎么分？

二、巩固提升  发散创新

1、课件出示练习七1、2、3题，学生集体完成。 

2、开放练习 拓宽思路（分正方体） 师：同学们拿出你们的另外一袋学具，请给这些物品分类。 学生小组活动（4分钟）  汇报交流 

三、课堂小结 
今天同学们都学到了哪些知识？这些知识对你有什么帮助？

四、布置作业：
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第三单元 分类与整理 例 2

	教学课时
	1课时
	备课教师
	格桑德吉

	教学目标
	1、知识与技能：学会分同一类物品，并按照多种标准分类，感知分类的意义。

2、过程与方法：培养学生的动手操作能力，观察能力，语言表达能力。

3、情感态度与价值观：让学生体会生活中处处有数学，数学能应用于生活中

	教学重点与难点
	重点；按不同标准进行分类

难点；按不同标准进行分类

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	

	教学流程
	教学随笔

	一、引入新课

复习：上节课我们已经学了按一个标准进行分类，谁能说说什么是“分类”？

引入：今天这节课我们继续学习“分类”。（板书课题：分类）

二、小组活动，探究新知

1．出示例2

观察这些人有什么不同？请你们根据观察到的不同把这些人进行分类。

2．小组交流。

要求：说说你是怎么分的，再听听别人是怎么分的。

3．指导看书。

a．说说书上两个小朋友是怎么分的。

b．小结：根据不同的标准，我们可以有不同的分法

三、巩固练习，体验根据不同标准分类

1．分图形（第30页第4题）

要求：想一想，你会怎么分？你为什么这样分？

在表格中表示分组结果。

2．分图片。（第31页的第5题。）

启发：现在请你们仔细观察这组动物，你能找出多少不同的地方？你们找到了这么多不同的地方，能不能根据每一个不同点都找到一种分法呢？

3．小结分类方法。

师：通过活动，我们发现，每找到一种不同，就能相应地得到一种分法。这就是按不同标准分类。接着就请大家用今天学到的本领来做些练习。

4．混合练习。（第31页的第6题）

四、应用练习

1．给公园中的人分类。（第32页第7题）

引导：生活中到处都有数学，现在就让我们用学到的本领来解决一些生活中的问题。这是公园中的一个场景，请大家把他们分分类。

同桌互相说一种分法，然后交流。

2．给自己小组中的小朋友分类。

引导：刚才大家想到了许多分类的方法，通过交流我们也听到了别的同学的想法。现在就请大家用学到的方法来给小组里的同学分类，你能有几种分法？

a．小组活动。（放背景音乐）

b．集体反馈交流。

c．优胜组介绍所有的分法。

五、总结

上节课我们学了用一种方法分类，今天我们进一步学习了按不同标准分类。分类时的关键是找到不同的地方。


	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	 第四单元     100以内数的认识
       数数，数的组成  （教材第33--35页）  例题1、 2

	教学课时
	第1课时
	备课教师
	尼玛梅朵

	教学目标
	知识与技能：
（1）能够正确地数出100以内的物体个数，感受100以内数的大小，建立100以内数的概念。
（2）使学生知道10个一是十，10个十是一百。初步认识计术单位一（个），十，百。
（3）培养学生动手操作的能力，发散思维的能力以及合作创新的       意识。
过程与方法：
  经历100以内数的数数过程，体验数与生活的密切关系，尝试探究式学习的方法。
情感态度与价值观：
  通过与实际生活相联系，让学生体会到知识来源与生活，服务与生活，增强学生学习数学的兴趣和自信。

	教学重点与难点
	重点：能够熟练地数100以内的数，感受100以内数的大小，初步建立数感。
难点：数到接近整十数时，下一个整十数 是多少的数法。

	教学准备及手段
（含网络资料的运用）
	小棒100根、橡皮筋10根

	教学流程
	教学随笔

	一, 复习。
    1、看卡片回答问题：
1个十和2个一组成（  ）  20是（  ）个十组成的
5个一和1个十组成（  ）  （  ）个十和（  ）个一组成17

    2、出示第31页图。
提出问题：
（1）面上有几个小朋友？（4个）
（2）他们在干什么？（数一共有几只羊）
（3）他们都说了些什么？（有的说大概有100只，有的说比20只多得多……）
教师：他们回答对吗？这些羊大概有几只？今天我们就来学习数数、数的组成
二，新授课。
    1、教学例1。
（1）教师：同学们拿出小棒，一根一根地数，数出10根用橡皮筋捆一捆（学生动手操作）。10个一是多少？（10个一是一十）（板书）是几捆？（一捆）继续数出10根捆一捆。
教师：你们如果再接着数出9根，现在一共是几根？（29根）
教师：大家数到29根小棒，如果再添上一根是多少根？（30根）潢10根又要捆一捆，现在一共有几捆？（3捆）
（2）排木块，全班同学数一数有几块？（10块）拿3排木块是多少块？（30块）再加2块呢？（32块）接着再加3块现在一共是几块？（35块）
（3）教师：刚才我们已数出30根小棒是几捆？（3捆）如果加入7捆小棒现在一共是几捆？（10捆）10捆是几根小棒呢？（100根）10个一是一百。（板书）
在教学中要注意每数到接近整十时，再数一个是几十要停顿强调。如29后面是30，39后面是40……同时每数完整十数就问同学们怎么办？（捆成一捆）
教师：数物体的个数可以1个1个地数，还可以10个10个地数，10个十是多少？（10个十是100）
 2、教学例2。
（1）数小棒从四十六数到七十。
教师：请同学们拿出46根小棒，看谁拿得快（4捆又6根），再一根一根往下数一直数到七十。（强调数到四十九再数一根是多少）六十九根再数一根是几？（因是几捆？）
（2）离开实物直接数数，从八十八数到一百。
教师：谁知道八十九数完数是多少？九十九数完数是多少？学生回答后，让全体同学一起数，再指名个别数。
（3）做课本第35页例2上面的“做一做”。
让学生独立做，先从五十六根小棒数到六十三根，再接着数到七十二根，有些学生可能对五十九后面，六十九后面的数是什么有困难，老师要给予辅导。
三，巩固练习。
 1、做课本第35页例2下面的“做一做”。
首先让学生认真观察图形，是由几个十和几个一组成的。独立完成后，把你的想法告诉同桌的同学。
 2、（首尾呼应）再出示第31页图。
提问个别学生：画面上的小朋友在干什么？这些羊有几只？
 3、两人一组，互相说一说自己的学号，再说出它的组成。
甲：我是15号。十五是由1个十和5个一组成的。
乙：我是50号。五十是由5个十组成的。
丙：我是32号。三十二是由3个十和2个一组成的.

 四，课堂小结。
 （1）这节课你学会了什么？
 （2）不知不觉，我们学了这么多数（指黑板），我们一起边数边把黑板上的数补充完整，好吗？
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第四单元  读数 写数 教材第36页  例题3

	教学课时
	三课时
	备课教师
	索朗德吉

	教学目标
	.知识与技能; （1）知道几个十就在计数器的十位上用几颗珠子表示，几个一就在计数器的个位上用几颗珠子表示

(2)初步理解数位的意义，能够正确地读、写100以内的数。

（3）能说出个位、十位、百位的名称和顺序。

过程与方法： 学生经历100以内数的读写、写数过程，加深对数位意义的理解，体验自主学习的方法。

情感态度与价值观： 通过学生动手操作、自主探究，培养学生自主学习的意识，陶冶学生热爱数学的情操。

	教学重点与难点
	重点：100以内数的读法和写法。

难点：对数位意义的理解。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	学生自制的计数器、例题3纽扣图、小棒

	教学流程
	教学随笔

	一、导入新课

（出示计数器）同学们，你们知道这是什么吗？上个学期我们借助计数器学会了读、写11~20的数，今天咱们继续借助计数器来学习读、写100以内的数。（出示课题）

2、 探究新知

（1） 完成自制计数器.

教师：拿出你们课前做的计时器，想一想，从右边起，第一位是什么位？第二位呢？

计时器个位上的一颗珠子表示多少？十位上的一颗珠子表示多少？

(2)教学例题3.

1、出示纽扣图。

教师：这儿有一些纽扣，数一数这种颜色的纽扣一共有多少粒。

你能把这些纽扣的粒数用计数器表示出来吗？试试看，谁来说说你是怎么表示的？

教师：你能对照计数器，写出这个数吗？说说你是如何写的。

请大家一起读出这个数。(读作：四十)个位上是几，就读几。

2、出示27根小棒。（2捆和7根）

教师：你能用计数器表示出这些小棒的根数吗？ 

学生动手操作，教师巡视指导。

教师：谁能说说你是怎样表示的？27如何呢？（十位上写2，个位上写7）。

请学生齐读一遍这个数。（读作：二十七）

(3)教学数位表。

教师：刚才我们知道了几十就要在十位上拨几颗珠子，你们能在计数器上表示90吗？（学生操作，在十位上拨9颗珠子。）

如果再拨一颗珠子就可以表示几个十呢？十个十怎样用计数器上的珠子表示呢？

引导：现在有十个十，十个十就是一百。

  十位上满十了，就向前一位进一，所以要在十位左边添一个新的数位“百位”，在百位上拨一颗珠子就可以表示一个百。

  学生在自己计数器上添上“百位”，先拨出一百，再对照计数器试写100，并轻声读一读。

  谁能说说你是怎样写的？(写 100时，先在百位上写1，十位和个位都是一个也没有，就在十位和个位上写“0”占位)

观察计数器，同桌互相说一说，从右边起，第一、二、三位各是什么数？每个数位上的数各表示什么？

接下来，请同学们在计数器图中写出100、

回忆一下，刚才我们在写数时，是从哪一位开始的？读数时呢？

小结归纳：读书、写数都要从高位起。

(4)巩固练习.同桌合作完成37页“做一做”的第一题。

三、课堂小结

今天这节课我们学习了“读数、写数”,大家都有哪些收获呢？ 
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	四单元  数的顺序和比较大小41页例题4  5

	教学课时
	1课时
	备课教师
	巴桑卓嘎

	教学目标
	知识与技能。掌握100以内数的顺序，

过程与方法。会比较100以内数的大小。
情感态度与价值观：激发学生的学习兴趣，发展思维能力

	教学重点与难点
	重点：1、掌握100以内数的顺序，会比较100以内数的大小。

难点：2、激发学生的学习兴趣，发展思维能力。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	100以内数目表一张、例8放大图两幅

	教学流程
	教学随笔

	一、复习。

    1．读出下列各数。

    35    76    89    90    96    100

    2．老师报数，学生在本子上写数。

    六十九    九十三    八十    三十    一百

    3．口答。

    (1)一个两位数，高位上是5，低位上是9，这个数写作(    )。

(2)一个数，百位上是l，十位、个位都是0，这个数写作(    )。

二、新授。

    1．教学例4。

(1)按照数的顺序．学生逐行独立完成。教师出示放大的100以内数目表，指定学生填写。

师生共同订正。

    (2)让学生回答例4提出的两个问题。

    ①给十位是3的数涂上绿色，个位是3的数涂上黄色，个位和十位数字相同的数涂上粉色，引导学生逐项完成。

②你从表里发现哪些有趣的排列?要引导学生观察思考，从横行看、竖行看等来发现。

从横行看：第一行是填单数，第二行是填双数．每一横行的个位都是1、2、3、4、5、6、7、8、9、0。

     从竖行看：每一竖行的个位数都一样，十位上的数是0、1、2、3、4、5、6、7、8、9排列(0没写出来)。

    教师提问：第4行第8个数是多少?第5行第8个数是多少？55前面一个数是多少?

    2．教学例5。

    (1)出示小棒图。

    教师问：左边有多少根小棒?右边有多少根小棒?

    根据学生回答，教师板书；42  37

    教师追问：“左右两边的小棒，哪边的多?(左边多)42和37两个数比较。哪个数大?”

学生回答，老师再做说明，42和37相比较，42大，37小，我们用“>”来表示它们的关系。 

(2)出示计数器图。

    让学生观察后问：

    “左边的计数器表示多少?右边的计数器表示

多少?”学生回答后，老师板书：23  25．又问：“23和25这两个数相比较，哪个数大，哪个数小，应该怎样表示?”老师在 ○ 里填上“<”大家齐读式子两遍。

    另一幅图提问个别学生谁大于谁?把你的想法说给大家听一听。

    3．做课本第42页“做一做”。

先让学生独立做题，教师巡视指导，对有困难学生可对照数目表，做完后集体订正。

三、巩固练习。

1、把下列卡片按数的大小顺序，先从小到大排，再从大到小重新排列。

      35  60  71  90  19  100

  教师先指定一个学生按从小到大排，排完后，齐读各数。然后打乱次序，再指定一个学生把这些卡片按数的大小，从大到小重新排列。

    2、比大小，在○填上“>”、“<”或口填适当的数。

    47○37    88○90   □<95    □>66

    35○36    61○59   □<75    □>□

3、游戏题：找朋友

四、布置作业
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第四单元  读数 写数 教材第43页例题6

	教学课时
	六课时
	备课教师
	索朗德吉

	教学目标
	.知识与技能; （1）通过整体观察使学生在具体的情境中感知100以内数的多少，发展学生的数感。
(2)会用多一些、少一些、多得多、少得多、描述数与数之间的大小关系。
（3）培养学生的观察能力和估算能力。。

过程与方法： 经历100以内数大小比较方法的形成过程，体验比较的思想和方法。
情感态度与价值观： 通过学生在具体的情境中感知100以内数的多少，使学生感受数学无处不在，生活丰富多彩，从而激发学生的热爱生活的情感。

	教学重点与难点
	重点：感知100以内数的多少，会用多一些、少一些”等数学用语描述数与数之间的大小关系。
难点：理解“多一些、少一些、少得多、多得多”的相对性，并运用正确的语言进行描述。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	游戏题的投影片

	教学流程
	教学随笔

	1、 联系旧知

（1）62后面连续五个数是（                ）62后面的第5个数是（      ）。

（2）按从小到大的顺序将他们排列起来。

35   87   70   24  35  48   92 
（出示计数器）同学们，你们知道这是什么吗？上个学期我们借助计数器学会了读、写11~20的数，今天咱们继续借助计数器来学习读、写100以内的数。（出示课题）

3、 探究新知
出示例6的题图
（1）下面我们一起来看看，三种颜色的球中哪种最多，哪种球最少？

（2）学生汇报红球最多，有58个，黄球最少，只有10个。

(3)那红球跟黄球相比，结果怎样？黄球跟蓝球比呢？

(4)学生自由表达自己的想法，说出红球比黄球要多你，黄球比蓝球要少。教师提问“多多少、又少多少”学生思考后得出“红球比黄球多得多，黄球比蓝球少一点”

（2） 多的多用的词非常好“只少一点我们习惯说少一些”。谁在说说，指名学生回答，谁又能反过来说说。

（3） 同桌互相说一说。
教师小结：上节课我们学习了用大于号、小于号、等于号比较熟的大小，这节课我们学习了多得多、少得多、多一些、少一些这些数学用语来比较两个数的大小，你们学会了吗？
三、巩固练习（略）.

四、课堂小结

今天这节课我们学习了“多得多、少得多、少一些、多一些”,大家都有哪些收获呢？ 你们学的开心吗？老师爱你们。
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	四单元例题7  46页

	教学课时
	1课时
	备课教师
	小色珍

	教学目标
	1．知识与技能：让学生在具体情境中学会解决问题，发展学生的数感。
2.过程与方法：在解决问题的过程中，培养学生解决问题策略的多样性。
3.情感态度与价值观：提高学生解决问题的能力

	教学重点与难点
	重点,,难点：让学生在解决问题“能穿几串”中理解几十里面有几个十

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	珠子

	教学流程
	教学随笔

	1、 创设情境，导入新课 

大家玩过串珠游戏吗？

出示例7。  这里有些珠子，你会穿吗？

板书课题

二、互动新授 

1、教学例7  出示题目的要求:有58个珠子，10个穿一串，能穿几串？ 从题目中你知道了什么？要解决的问题是什么? 

个别汇报。

  要想知道能穿几串，该怎样解答?

 A、 画图。圈一圈。 

 B、 数的组成。58里面有5个十和8个一。 

验证。1串是10个，5串就是50个，剩下的8个，正好是58个。

2、想一想：如果是5个珠子穿一串，能穿几串？

 三、巩固梳理，拓展应用 

1、完成第46页的做一做。 2、完成第47页第1~4题。
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	  四单元  整十数加一位和相应的减法   例题8

	教学课时
	1课时
	备课教师
	小色珍

	教学目标
	1．知识与技能：比较熟练地口算整十数加一位数和相应的减法。  2.过程与方法：使学生运用所学知识解决生活实际问题，培养学生思维的灵活性。
3.情感态度与价值观：

	教学重点与难点
	重点；难点：较熟练地口算整十数加一位数和相应的减法

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	例8的课件、游戏题投影片

	教学流程
	教学随笔

	一、复习 
口答下面各题。  
1．36里面有(    )个十和(    )十一。  
2．5个十和7个一是(    )。      
3．65里由(    )个十和(    )十一组成的。  
4．2个十和5个一合起来是(    )。    
二、新授。     
1．教学例8．      
(1)课件演示：妈妈买了3排的乐百氏饮料，每排10瓶，小明买了2瓶乐百氏饮料，他们一共买了几瓶乐百氏饮料?怎样列算式?     
学生回答后，教师板书：30+2=32      
提问：30+2表示几个十与几个一，合起来是多少?     
引导学生说出：3个十和2十一合起来是32。     
(2)从32瓶中拿走2瓶(课件演示)。     
提问：还剩多少瓶?怎样列式?      
学生回答后，教师板书：32—2=30  
(3)提问：2个一加3个十共是多少? 怎样列算式?  
学生回答，教师根据学生回答板书  2+30＝32      
2．练习：第48页“做一做”。    
 第1题      
先让学生摆小棒，再对着摆的小棒写算式。      
学生写完后，指定一个学生到黑板前演示列式计算，并集体订正。     
第2题  
以做游戏的形式出现，看看谁的头脑最灵活。 
三、巩固练习     
 1．口算下面各题．  
 (1) 50+6     30+7     60+9     20+8    
  6+50     7+30     9+60     8+20  
(2) 90+8      20+3     50+9     70+6   
98-8      23-3     59-9     76-6      
说明：卡片正面写50+6，背面写6+50，口算时先让一名学生看正面的题目并口算得数，再让另一名学生说出背面的题目并口算，如果学生有困难，再翻到背面让学生看一看口算。    
 2．做练习十一的第1题。 
四、布置作业       
30+8=     77-7=     70+2=     9+20=   
 10+5=     28-8=     65-5＝   3+20＝   
90+9=
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


学校电子备课模板

	教学课题
	五单元  认识人民币  例题1

	教学课时
	1课时
	备课教师
	尼玛普赤

	教学目标
	1．知识与技能：使学生认识人民币，知道人民币的单位是元、角、分．掌握l元=10角，1角=10分，初步学会简单的化聚。    

2.过程与方法：对学生进行爱护人民币和不乱花钱的教育。  
3.情感态度与价值观：培养学生思维的灵活性和有序性。

	教学重点与难点
	重点；难点：使学生认识人民币，知道人民币的单位是元、角、分．掌握l元=10角，1角=10分，初步学会简单的化聚

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	1、小朋友到超市购物的课件及人民币有关挂图。      

2．1角的硬币10个，用胶布粘连在一起；1分的硬币l个，用胶布粘在一起。  

3．学生每人一份配套的学具

4、人民币的认识例1挂图

	教学流程
	教学随笔

	一、复习 （口算）     

 1．  10个一是(    )十    1个十有(    )个一    

 2．  一百有(    )个十      一百有(    )个一 

 3．  2个十是（   ）      5个十是(    )

二、新授     

 1．揭示课题  课件演示小朋友到超市购物的情境．引出买东西，要用钱，我们国家的钱叫人民币，今天我们就来认识有关人民币的知识。  

(板书：认识人民币)  

人民币的单位是元、角、分。 

(板书：元、角、分)     

2．教学例1      

教师：出示1分、2分、5分、1角、5角教学挂图，请小朋友分小组讨论两个问题。      

(1)从哪里可以看出它是多少钱?     

(2)它是什么模样的?  

三、巩固练习。     

1、课本第53页“做一做”第l题。     
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	  五单元  认识人民币  例题2

	教学课时
	1课时
	备课教师
	尼玛普赤

	教学目标
	1．知识与技能：使学生认识人民币，知道人民币的单位是元、角、分．掌握l元=10角，1角=10分，初步学会简单的化聚。    

2.过程与方法：对学生进行爱护人民币和不乱花钱的教育。  
3.情感态度与价值观：培养学生思维的灵活性和有序性。

	教学重点与难点
	重点；难点：使学生认识人民币，知道人民币的单位是元、角、分．掌握l元=10角，1角=10分，初步学会简单的化聚

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	1、小朋友到超市购物的课件及人民币有关挂图。      

2．1角的硬币10个，用胶布粘连在一起；1分的硬币l个，用胶布粘在一起。  

3．学生每人一份配套的学具

4、人民币的认识例2挂图

	教学流程
	教学随笔

	一、复习 （口算）     

 1．  10个一是(    )十    1个十有(    )个一    

 2．  一百有(    )个十      一百有(    )个一 

 3．  2个十是（   ）      5个十是(    )

二、新授     

 1．揭示课题  课件演示小朋友到超市购物的情境．引出买东西，要用钱，我们国家的钱叫人民币，今天我们就来认识有关人民币的知识。  

(板书：认识人民币)  

人民币的单位是元、角、分。 

(板书：元、角、分)     

2．教学例2      

(1)出示一枚一分硬币和一枚一角硬币。  

(2)让学生观察后，教师提问：一个1角硬币可以换几个1分硬币?

1角=10分      

(3)出示10个l角的钱，一角一角地数，数出10角用胶布粘连，把它贴在黑板上。 

又出示1元问：“谁知道l0角和l元哪个多?哪个少?还是一样多?”

推出1元=10角。(板书)       

(4)引导学生想一想：1元等于多少分? 

三、巩固练习。      

课本第53页“做一做”第2题。 

四、布置作业         

1．填空。     

 (1)1张5角饯可以换（    ）张1角钱。     

(2)1张1元钱可以换(    )张5角钱。     

(3)1张1元钱可以换(    )张1角钱。     

2．填空。 

 70分＝(    )角    3元=(    )角    8角＝(    )分   

10角＝(    )元   50角=(    )元   20角＝(    )元
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	五单元  认识人民币 (例3、4 )

	教学课时
	1课时
	备课教师
	格桑平措

	教学目标
	1、知识与技能：1、使学生认识大面值的人民币，能进行简单的等价兑换，初步学会简单的化聚。

2、过程与方法；掌握l元=10角，1角=10分，初步学会简单的化聚。

3、情感态度与价值观; 培养学生思维的灵活性和有序性。对学生进行爱护人民币和不乱花钱的教育。

	教学重点与难点
	重点；使学生认识人民币，知道人民币的单位是元、角、分．
难点；掌握l元=10角，1角=10分，初步学会简单的化聚。认识各种面额的人民币。元、角、分之间的关系。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	1、小朋友到超市购物的课件及人民币有关挂图。

2、1角的硬币10个，用胶布粘连在一起；1分的硬币l个，用胶布粘在一起。

3、学生每人一份配套的学具。

	教学流程
	教学随笔

	一、复习    

    上节课我们认识了人民币，你会认这些人民币吗？今天我们还要进一步认识人民币。板书课题。

二、新授

    1．教学例3。

出示2元、5元、l0元、50元、100元人民币教学挂图，让学生观察后，教师提问：你知道这几张人民币的面值吗?两人小组互相说悄悄话，认识不同面值的人民币。同时教育学生从小要爱护人民币。

    2．教学例4

    教师提问，学生动手操作，用学具表示出来，然后填在书上。

    (1)l张5元可以换几张1元?

    (2)1张l0元可以换几张l元?

(3)l张20元可以换几张10元？

    (4)1张50元可以换几张l0元?

    (5)1张100元可以换几张10元?

    (6)1张100元可以换几张50元?

三、巩固练习。

    1、课本第54页“做一做”。

2．课本第55页第5题。

3．第56页第6、7题。

四、布置作业

       1．填空。

    (1)1张5角饯可以换（    ）张1角钱。

    (2)1张1元钱可以换(    )张5角钱。

    (3)1张1元钱可以换(    )张1角钱。

    2．填空。

70分＝(    )角  3元=(    )角  

8角＝(    )分   10角＝(    )元  

50角=(    )元  20角＝(    )元
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	五单元  简单的计算（二） 例题7

	教学课时
	1课时
	备课教师
	强巴曲珍

	教学目标
	1．知识与技能：初步学会运用人民币单位间的换算和简单的加法计算解决实际问题。 
2.过程与方法： 

3.情感态度与价值观：培养学生之间的合作精神。

	教学重点与难点
	重点；难点：初步学会运用人民币单位间的换算和简单的加法计算解决实际问题

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	例7教学挂图

	教学流程
	教学随笔

	一、旧知 

口算  
    1元8角=（  ）角        12角=（  ）元（  ）角 

    1元3角=（  ）角        15角=（  ）元（  ）角

二、互动新授 

 教学例7  出示例7主题图。 

 用13元钱正好可以买下面哪两种杂志？
 仔细观察，你能从图中得到什么数学信息？ 

观察，汇报。  

“正好”的意思是两本杂志加起来的价格等于13元，既不能比13元少，也不能比13元多。 

 那我们该怎样从4本杂志中选出2本来呢？

 讨论，交流，汇报。 组织看书中方案。 

引导比较哪种更好。 

一共找出几种?

 5+8=13  

 6+7=13 

三、巩固梳理，拓展应用  完成课本第58页做一做。

四、课堂小结   
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	六单元 100以内的加法和减法（一）[整十数加、减整十数]例题 1

	教学课时
	2课时
	备课教师
	强巴曲珍

	教学目标
	1．知识与技能: 1、使学生进一步理解加法和减法的含义。2、使学生初步学会整十数加、减整十数的口算方法
2.过程与方法：能熟练口算100以内整十数加、减整十数。
3.情感态度与价值观：培养学生口头语言表达能力。

	教学重点与难点
	重点：使学生掌握整十数加、减整十数的口算计算方法。
难点：

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	小棒、投影片、计算器。

	教学流程
	教学随笔

	（一）铺垫孕伏

 1、口算：（出示口算卡） 

 3＋2＝      7＋5＝      9-4＝     
  8-2＝       5+5＝       3+5＝ 

2、摆小棒计算并叙述计算方法。 

 2＋7＝  

引导学生说出：2＋7就是2个一加7个一，得9个一，也就是9，所以2＋7＝9  

（二）探究新知 

1、设疑导入：  

前面我们学过了十以内数的加、减法的计算方法，现在题里出现的数都是整十数。

同学们会计算整十数的加、减法吗？

今天我们就来学习“整十数加、减整十数”的计算方法。  

2、学习整十数加整十数的计算方法。

教学例1中“20＋10”。    

⑴指导学生操作理解20＋10的计算方法。 

⑵反馈练习 

第62页“做一做”第1题。  

让学生自己编几道整十数加整十数的题，并叙述计算方法，算出结果。 3、学习整十数减整十数的计算方法，教学例1中“30－20”。

 ⑴“30－20＝”让学生自己摆小棒，讨论计算方法并算出结果。 

⑵反馈练习。第48页第2题。 

（三）全课小结  

今天同学们都学会了什么？  

1、整十数加、减整十数的口算方法。 

2、整十数加、减整十数的口算方法与整十数加一位数及相应减法计算方法不同。 

3、整十数加、减整十数的口算方法是借助10以内数的加、减法的计算方法得来的。
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	六单元  两位数加一位数、整十数（不进位）例题1

	教学课时
	2课时
	备课教师
	达娃央宗

	教学目标
	1．知识与技能：使学生在理解算理的基础上掌握两位数加一位数、整十数（不进位）加法的口算方法
2.过程与方法：能熟练口算100以内整十数加、减整十数
3.情感态度与价值观：培养学生口头语言表达能力

	教学重点与难点
	重点；难点：理解两位数加一位数、整十数的算理

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	小棒、投影仪、投影片等

	教学流程
	教学随笔

	（一）铺垫孕伏 
 1、48是由几个十和几个一组成的？

 2、在括号里填上适当的数。  34＝30+（ ） 

（二） 探究新知 

 1、教学例1。 25＋2＝ 

 (1)25用小棒怎样摆？图示

 ⑵在单根小棒旁边再摆2根小棒，表示25＋2

（渗透相同数位对齐的思想）图示 

 ⑶归纳算法。

引导学生根据操作过程分组讨论25＋2的计算方法。 

⑷反馈练习：  

5＋3＝    92＋6＝   35＋3＝    87＋1＝   

并说一说口算步骤。 

⑸想一想：  2＋34＝  

⑹反馈练习： 

 65＋2＝     6＋69＝   2＋65＝  69＋6＝ 

2、教学例1。

 ⑴出示算式：  25＋20＝  

启发学生动手摆一摆，互相讨论一下，应该怎样计算？ 

⑵图示 

 ⑶引导学生总结算法：先算20＋20＝40，再算40＋5＝45，所以25＋20＝45。 

⑷如果把25和20交换位置，你会做吗？

板书20＋25＝  引导学生归纳：还是先算20＋20＝40，再算40＋5＝45，所以20＋25＝45 

⑸反馈练习：

教科书第49页，“做一做”第2题。  

3、引导学生对25＋2和25＋20的计算方法进行比较。  

启发学生明确：两位数加一位数，一位数要与两位数个位上的数相加，两位数加数十数，整十数要与两位数十位上的数相加。也就是几个十和几个十相加，几个一和几个一相加。即“相同位数的数才能相加”。 

（三）全课小结  

今天我们学习了什么？

引导学生结合例题总结。
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	六单元 两位数加一位数（进位）例题2

	教学课时
	1课时
	备课教师
	达娃央宗

	教学目标
	1．知识与技能；1、理解两位数加一位数相先把个位上的数相加。 2、掌握两位数加一位数的进位加法的口算方法。
2.过程与方法：进一步提高学生的口算能力。
3.情感态度与价值观：培养初步的分析、综合能力。

	教学重点与难点
	重点：理解两位数加一位数的算理
难点：理解个位与个位相加以及进位的进位的道理

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	投影仪、投影片、小棒、答题纸

	教学流程
	教学随笔

	（一）铺垫孕伏 

1、口算：  8＋6＝      20＋15＝      31+5＝  

学生完成后，师生分析每一组算式的不同点。 

2、引入新课：  

在刚才的练习中，31＋5你是怎样想的？24＋2呢？

（强调两位数加一位数时，先把个位上的数相加。）  

如果把“24＋2”改成“24＋9”应该怎样想？ 

（二）探究新知  

1、教学例题，学生操作，形成表象。

 ⑴摆一摆：  教师指导学生在课桌上用小棒摆出24＋9

（左边放两捆小棒和4根小棒，右边放9根小棒） 

⑵想一想：  

在学生操作过程中，教师启发：要把两部分小棒合在一起，求一共有多少根，应该怎样做？

 ⑶说一说： 

 同学之间互相说一说你是怎样想的？同桌同学再摆一摆，边摆边说说你的思考过程。  

2、师生交流，归纳算法。  

⑴抽象：请两名同学分别向大家说一说操作过程，教师依据学生的叙述进行演示。使学生对“个位数先相加－－再与整十数相加”的算理形成表象。

 ⑵归纳：根据演示图，你能说说口算24＋9时先算什么、再算什么？

引导学生归纳出两位数加一位数的进位加法的计算方法。教师依据学生的回答完成24＋9的计算过程。学生在书上把例题补充完整。 

 ⑶小结：两位数加一位数，先把个位数相加，再用得到的数与整十数相加。或者先把两位数凑成整十数，再和余下的一位数相加。 

3、反馈练习。 

 ⑴35＋5＝         63＋8＝    

 同桌互相说说口算过程，然后向全体同学汇报，教师填上答案。

 ⑵5＋35＝         8＋63＝  

先让学生联系本课的知识议一议，教师引导学生明确：一位数加两位数与两位数加一位数的计算方法相同，都是先把个位数相加，然后再把它们的和与整十数相加。 

 ⑶学生独立完成教科书第65页“做一做”，教师巡视。 

（三）全课小结  

教师放手让学生谈谈收获，引导学生找出本课和以前学过的“两位数加一位数”的口算方法有什么不同。使学生进一步理解进位的道理。
教师在课题上补充“进位”两字。
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	六单元  两位数减一位数、整十数（不退位）例题1

	教学课时
	1课时
	备课教师
	达娃央宗

	教学目标
	1．知识与技能1、使学生进一步掌握两位数减一位数，两位数减整十数的口算方法。 2、使学生加深对相同数位上的数才能相加减的理解。
2.过程与方法：提高学生的口算准确性和速度，培养学生的口算能力。
3.情感态度与价值观：培养学生动手操作能力

	教学重点与难点
	重点：使学生学会两位数减一位数、整十数（不退位）减法的口算方法。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	小棒

	教学流程
	教学随笔

	（一）铺垫孕伏

1、口算  9－6＝  30＋2＝   8＋51＝    50－20＝ 

2、口答：

  ⑴54是由几个十和几个一组成的？ 54＝50＋（ ） 

 ⑵68是由几个十和几个一组成的？教 68＝8＋（ ） 

3、摆小棒算一算。  30＋（7－2）＝       70－40＋5 

（二）探究新知 

1、导入：  同学们回忆一下，我们在学习整十数加一位数、整十数（不进位）时，是通过什么办法找出解题方法的？

（摆小棒）这节课我们还是利用这种方法来学习“两位数减一位数。整十数”的计算方法。（板书课题）

 2、教学例1。

  ⑴出示35－2。指到学生用小棒摆一摆，还剩多少根？学生操作，教师巡视，个别指导。 

 ⑵引导学生总结：35－2，就是从35根小棒中去掉2根，要先从单根的小棒中去掉2根，剩下的再和原来整捆的小棒合起来，结果是33根。

 ⑶启发学生结合操作过程归纳计算方法。

35分成3个十和5个一。  

②先算5－2＝3（即个位上的数先相减）。 

 ③再算30＋3＝33（即再把个位上的数与整十数合起来）

 ⑷反馈练习。 “做一做”第2题。 3、出示“35－20”。  

⑴学生摆小棒计算35－20，边摆边口述。教师巡视指导，启发学生明确：两位数减整十数，先把整捆和整捆相减，也就是先要把两位数分成一个整十数和一个个位数，再把整十数相减，然后再加上各位上的数。 

⑵指导学生总结计算方法。

把35分成30和5 

先算30－20＝10（即十位上的数和十位上的数先相减） 

再算10＋5＝15（即再加上个位上的数） 

 ⑶学生互相叙述计算过程：先算30－20＝10，再算10＋5＝15，所以35－20＝15。  ⑷反馈练习：“做一做”，注意叙述计算方法。 

 4、比较两题的算法有什么相同的地方？有什么不同的地方？

 （三）全课小结  

今天我们学习了两位数减一位数和整十数口算方法，请同学们结合例1的两题，试着说一说计算方法
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第一课时 两位数减一位数、整十数（退位）第70页例2

	教学课时
	一课时
	备课教师
	小玉珍

	教学目标
	知识与技能：1、理解两位数减一位数的退位减法的算理。

2、掌握两位数减一位数的退位减法的口算方法。

情感与态度：1、进一步培养学生的口算能力。

2、继续培养学生的操作能力。

3、培养学生对知识的总结概括能力
过程与方法：观察，操作，交流。

	教学重点与难点
	教学重点：两位数减一位数的退位减法的算理。

教学难点：理解退位的道理

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	数字卡片、小棒、例题小棒图

	教学流程
	教学随笔

	教学过程

（一）铺垫孕伏

1、口算：

12－7＝       20＋4＝      35－3＝

2、学生完成口算练习后，师生根据第四组的口算，回顾两位数减一位数的口算方法，并强调口算两位数减一位数时先用个位数减个位数。

（二）探究新知w   W w .x K  b 1 .c o M
1、教学例题。

⑴设疑导入：

引入：刚才同学们回顾了两位数减一位数的口算方法，你们能不能按照刚才的口算方法做一做这道题呢？教师出示例题。

（板书：36－8=）

⑵操作探疑：

引导学生进行操作，寻找解决问题的方法。每位同学拿出两捆小棒表示3个十，再拿出6根小棒，表示6个一，在课桌上摆好。

从这些小棒中要去掉8根小棒，想一想应该怎么办呢？同学们自己动手试一试。同桌同学可以互相议一议，说说你是怎么摆的？怎么想的？在学生操作的同时，教师巡视，进行个别辅导。

⑶解疑明理：

指名说说学生的操作过程，然后依据学生的回答，在黑板上进行演示。教师引导学生有序回答。

先摆两捆小棒和6根小棒。单根小棒不够8根，就得把一捆小棒打开，变成10根。

打开的10根小棒和原来的6根小棒合起来就是16根单根小棒。从16根单根小棒中减去8根，还剩8根，和剩下的一捆小棒合起来就是28根小棒，所以，36减8应该得28。

⑷归纳算法：

①引导学生对照黑板上的操作过程议一议：算式中的36应该先怎么办？再干什么？

引导学生明确：个位上的6不够减时，要从十位上拿出1个十，也就是10个一，与个位上的6合起来，然后用16减去8得8，再把8和剩下的2个十加起来。

②学生回答计算过程，教师把板书补充完整。

③师生回顾学习过程，强化口算方法。

2、反馈练习。（投影出示，师生共同完成）

3、看教科书：并完成“做一做”第2题。

（三）全课小结

小结时启发学生找出今天学习的两位数减一位数与以前学的不同之处，教师点明课题：“今天我们学习的是两位数减一位数的退位减法。”
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第二课时  带小括号混合运算  （第74页例题3）

	教学课时
	二课时
	备课教师
	小玉珍

	教学目标
	知识与技能：1、认识小括号，初步了解带小括号的加、减两步式题的运算顺序。2、正确计算带小括号的加、减两步式题。

情感与态度：1、能准确判断两步式题的运算顺序。

2、能准确地计算带小括号的加、减两步式题。

过程与方法：加强数学语言训练，培养学生观察、比较、分析、综合判断地能力。

	教学重点与难点
	教学重点：使学生认识小括号及其作用
教学难点：理解小括号的作用。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	投影片、口算卡。

	教学流程
	教学随笔

	教学过程

（一）铺垫孕伏

1、直接说得数。

15－6＝   17－8＝    5＋4＝   8＋4＝     

 5＋6＝    11－4＝

2。说说14－8－3、8＋6－7、15－7＋5的计算顺序。

（二）探究新知

1、导入

引导学生回忆加、减两步式题的运算顺序是从左到右依次计算。今天我们继续学习加、减两步式题。

2、教学例2。

⑴出示糖果投影图：

从图上看到了什么？

⑵同学们拿出圆片，代表五角星，在桌上摆一摆。

想一想：怎样算出还剩几个呢？如何列算式呢？相互之间可以讨论一下。

⑶引导学生说出不同的解题思路：

① 从10个里面去掉2个，再去掉3个，剩下5个。

② 把2个和3个合起来一共是5个，再从10个里面一起去掉5个，还剩5个。

③ 样列算式呢？板书：“10-2-3＝”“10-（2+3）=”

第一种算法：先算10减2，再减3。

第二种算法：计算中要先计算2＋3，但这一步在后面，这就需要改变运算顺序，因此要在先计算的这一步加上一个小括号。板书课题：“小括号”

师生共同根据小括号的作用，列出两种算法的算式。

10-2-3＝      10-（2+3）=

④ 引导学生计算。

10-2-3＝    先算10-2＝8，再算8-3＝5。(板书结果)

10-（2+3）=先算2+3＝5，再算10-5＝5。(板书结果)

（三）全课小结

今天你学到了什么？

明确：我们学习了带小括号的加减两步式题的计算方法：“在一个算式里有括号的，先算括号里面的。”（板书）

教师指出：这个括号与前面的填括号的题不同，如5＋（ ）＝11是要在括号里填一个数6，而10-（2＋3）括号里给出了数和加号，是要先算2＋3＝5
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	六单元   连加，连减（第77、78页例题4、5）

	教学课时
	一课时
	备课教师
	大卓嘎

	教学目标
	知识与技能：1、通过创设情境，学生学会获得有用的数学信息，并能正确运用连加来解决问题，知道连加算式的含义和运算顺序，能比较熟练的口算。

情感与态度：培养学生观察、比较和抽象概括的能力，以及应用所学知识解决实际问题的能力。

过程与方法：通过折星星和装橘子的情境教学掌握三种求相同加数的和的运算及减数相同的连减的运算方法。，

	教学重点与难点
	教学重点：掌握三种求相同加数的和的运算及减数相同的连减的运算方法。

教学难点；方法的多样性及优化意识的培养。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	主题图、计算卡片。

	教学流程
	教学随笔

	教学过程

（一）创设情境，导入新课

同学们喜欢魔术吗？今天呢，老师给大家带来了一个魔术，想看吗？魔术师出场。（课件演示天上下了很多星星）

（二）新知

1、从这幅图中，你能获得哪些数学信息？

2、学生汇报，板书。

3、有三堆星星，每堆6个。

怎样求一共折了多少个星星呢？讨论

每组请一个学生汇报。

（1）6个6个地数。

（2）可以列表格；1人是6个，2人是12，3人是18个。

你能列出算式吗？

学生汇报，教师板书；

6+6+6=18（个）

（3）观察发现

观察这道算式，它有什么特点？

小组交流汇报。

A. 加数相同。

B. 加数很多。

小结相同加数的连加。

板书；加数相同

观察这道算式，这里相同的加数是几？（6）

我们一起来数数，有几个6.

板书；3个6相加得18.

（三）出示例5情境图，让学生自主探究减数相同的连减方法，学生汇报后，教师总结。

学了这么长时间我们休息一下，做个游戏吧

（1）先请班上1—10号同学起立，再请后面的10个同学，接下去的10同学也起立。

学生思考；已经有几个同学起立了？怎么用算式来表示，是几个几相加？

指名汇报；10+10+10，三个10相加。

（2）10个10个地坐下老师发几个口令？

小组合作交流，汇报。

请一个同学代表老师发口令看与大家得到的答案一致。

（3）请同学列式；30-10-10-10=0.所以老师发三次口令。

观察这道算式并发现数学信息，然后列算式，并试着拼一拼。

（三）巩固练习

（1）出示教材第77页的（做一做）。

（2）完成练习十八第1,3题。

（3）第78页的（做一做）。

（四）课堂小结

通过这节课的学习，你有什么收获？
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第七单元教材第85页的例1及做一做。

	教学课时
	1课时
	备课教师
	阿珠

	教学目标
	知识与技能：（1）通过观察、实验、测验等活动，使学生初步简单的图形排列规律，会根据规律找出下一个物体。

（2）培养学生的观察能力，推理能你和动手操作能力。

过程与方法 ：通过学生的观察、动手操作、探究等学习活动，让学生经历发现规律的过程，感受数学中的逻辑感。

情感态度与价值观：在学习过程中，感受数学与生活的密切联系。

	教学重点与难点
	重难点 ：1初步认识，图形排列的简单规律，会根据规律找出下一个物体。2 培养养学生初步的推理能力。 

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	学具盒、电子图片、多媒体课件

	教学过程
	教学随笔

	一、创设情境，体会规律

1．设情引课

师：你们知道吗，快要过大年了，喜欢过年吗？知道吗小博士班的同学们也在高兴地期盼过年，他们还要开联欢会呢，这不已经忙着布置开了教室，连小青蛙呱呱和小猪哼哼都赶来帮忙。

（电脑分别出示小猪和小青蛙布置的教室）

　　[image: image1.png]



师：他们俩都认为自己布置的漂亮，于是就争吵起来，小朋友，你们认为谁布置的漂亮呢？为什么呢？

2．学生讨论

以四人小组为单位，请小组长领导各组进行讨论，各自发表不同的意见。

3．汇报结果

请各组派代表来汇报各自不同的想法。

生1：我们认为小青蛙布置的漂亮，因为这样看起来很整齐。

生2：我们认为小猪布置的好，因为花和灯笼放在一起好看。　

生3：小青蛙布置的漂亮，因为它的布置是花和花，小旗和小旗，我觉得这样的好。

生4：我们认为小青蛙布置的漂亮，因为小旗是一红一黄，灯笼是一紫一黄，很有顺序。

　师：大家有各种不同的意见，那么你们喜欢哪一种就可以选择哪一种，刚才有人说到小青蛙的布置中小旗是一红一黄一红一黄排列的，象小旗这样一红一黄一红一黄的重复出现，我们就说小旗的排列是有规律的。

4．引入生活

师：其实规律在我们的日常生活中是会经常遇到的，（随着教师的语言电脑出示四幅生活中有规律的图片），比如：树枝上叶子的排列，妈妈买的花布上花纹的排列，地面上地板砖的排列以及旅行家旅行时用的热气球上颜色的排列等等都是有规律的。

5．揭示课题

师：看来规律的用处非常大，今天我们就来学习找规律。（板书：找规律）

二、引导探究，认识规律

　　1．观察主题图

　　师：其实小博士班的同学也比较喜欢小青蛙呱呱布置的教室，请仔细观察（电脑出示书上主题图），说说哪些东西的排列是有规律的？分别是按什么规律排列的？并想个办法让我们一眼就看出这个规律。

　　2．以四人小组为单位进行观察讨论，找出不同的规律。

　　3．汇报结果

　　（随着学生回答电脑分别出示每一组排列有规律的图形）

　　学生每回答一组后，教师引导学生再仔细观察，加深对每一组规律的理解。

　　[image: image2.jpg]



　　（如：学生答出灯笼的排列有规律）

　　师：谁来说说这组灯笼是按什么规律排列的？

　　生：是一紫一黄、一紫一黄、一紫一黄的排列的。

　　再指名学生回答，在第二名学生回答的同时，电脑上依次在每组之间加条虚线，引导学生发现这些都是每两个为一组的。师：对，这组灯笼的排列就是这样一紫一黄、一紫一黄重复出现的。（在教师讲解的同时，电脑上一紫一黄、一紫一黄逐个闪动。）

　　4．同桌说说

　　四组规律同时在电脑上出现，同桌两人互相说说他们的排列规律。

　　三、连闯三关，应用规律

　　师：小博士班的同学要带大家一起来这间漂亮的教室里参加一场智力竞赛。

　　1．涂一涂
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　　由四人小组长给组员每人分配一道，共同完成，实物投影订正。

2．演一演（用不同的动作或声音把这些规律表演出来。）
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①学生独立表演。
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　②　同桌两人从中任选一组。

　　3．（1）找一找

　　师：刚才同学们用自己的身体动作和不同的声音表演出了不同的规律，看来规律就在我们的身边，那谁能说说在生活中哪些东西的排列是有规律的呢？

　　生1：我身上衣服的花纹是有规律的。

　　生2：我家地板上的瓷砖也是有规律的。

　　生3：马路上的斑马线也是有规律的。

　　（2）帮帮他

　　师：老豆博士想请大家帮个忙：他买了一块花布想做窗帘，但买回来之后又觉得这块布缺花边，所以他想请大家用今天所学的规律帮他设计一种花边，你们愿意帮这个忙吗？学生积极性很高，有用彩笔画的，还有拿各种形状的纸片贴的。（用实物投影展示一部分作品，学生互相评价。）

　　四、全课结束
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第七单元教材第86页的例2及做一做。

	教学课时
	2课时
	备课教师
	阿珠

	教学目标
	知识与技能：（1）通过观察、操作、猜测、推理等活动，使学生初步是学生初步认识图形与数字排列规律，会根据图形排列规律找出数字的排列规律。（2）培养学生的观察能力，推理能你和动手操作能力。

过程与方法：通过学生的观察、动手操作、探究等学习活动，让学生经历发现数字规律的过程，体验学习数学的乐趣。

情感态度与价值观：在学习过程中，培养学生发现和欣赏数学美的意识和能力。

	教学重点与难点
	重难点 ：1初步认识，图形与数字排列规律，会根据图形排列规律找出数字排列规律。2 提高学生的观察能力、动手操作能力及推理能力。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	正方形、小棒、各种图形。

	教学过程
	教学随笔

	一、自学、小组合作学习，能否发现其中的规律？
（图形的规律、数字的规律）

（1）学生小组活动。

（2）汇报交流。

二、动手创造：

（1）利用你自己手中的学具动手摆一摆，摆出有规律的图形，注意图形和数字的规律。

（2）学生活动。

（3）小组交流。

（4 选派小组全班汇报交流。

（5）完成做一做。  先摆5个圆片，再摆3个正方形。

5   3   5   3   5   3

三、课堂作业设计  

    练习二十  第3题

四、小结：谈谈这节课你的收获。
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第七单元教材第88页的例3例4及做一做

	教学课时
	3课时
	备课教师
	阿珠   宗吉

	教学目标
	知识与技能：（1）使学生通过观察、实验、猜测、推理等活动是学生初步认识稍复杂的图形与数字的规律，能够发现数字的排列规律并能按规律填写。（2）培养学生的观察能力，动手操作能力。
过程与方法 ：通过观察动手操作探究等学习活动让学生经历发现规律的过程，在发现规律的过程中感受数学之美。
情感态度与价值观：在学习过程中培养学生发现和欣赏数学美的意识。 

	教学重点与难点
	重难点 ：引导学生发现、探究数字变化。
教学难点：理解和掌握着数字排列规律的一般方法。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	正方形卡片、多媒体课件

	教学过程
	教学反思

	   一、复习。
  Δ□ΟΔ□Ο                                            
■■□■■   
二、新授
教师在黑板上带学生摆例题3第一道题。谁能找出这道题有什么规律？你能接着往下摆一组吗？
教师：这道题的规律我们在前几堂课都有介绍过，你能不能开动脑筋想一想，这道题还有没有什么别的规律呢？（小组进行讨论）
如果学生没有找到，可以启发学生：我们用几个正方形摆图形，那么这个图形我们就可以用什么表示？那么这一排的图形我们可以怎样表示呢？
教师：对了，我们还可以用数字来表示规律。谁会接下来填一组数呢？（出示第二行的方块图）这行可以怎样表示呢？接下来应该这样填呢？
用数字标示图形的个数，这些数字是怎么变化的呢？
2、完成“做一做”第1题。
先让学生照书上继续往下摆一组，然后把数字填在书上，并说说为什么第2个是5，第3个是9？后面应该怎么填？将几个同学的书拿上来展示，全班订正。
3、教学例4。
出示例4
没有图形的帮忙，你能找到规律吗？
教师板书出数字，那么他们之间的规律又该如何表示呢？接下去该如何填呢？（让学生填在书上，教师根据回答板书在黑板上）
三、巩固练习。
1、第87页做一做第2题。
2、第89页第3题和第5题。
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
	


	教学课题
	第七单元教材第88页的例5及做一做。

	教学课时
	4课时
	备课教师
	  宗吉

	教学目标
	知识与技能：（1、通过观察、猜测、验证等活动，初步认识稍复杂的图形的变化规律，并能根据规律做出一定的猜想。（2）培养学生的观察能力，动手操作能力。

过程与方法 ：经历观察、猜测、验证等活动过程，了解分析问题和解决问题的一些基本方法，培养解决问题的能力和初步的观察、分析、推理能力。

情感态度与价值观：培养学生的合作意识和学习兴趣，使学生想学、乐学、会学。 

	教学重点与难点
	重点 ：通过学习，巩固已学过的各种规律及找规律的方法。

难点：灵活的运用所学的规律。

	教学准备及手段

（含网络资料的运用）
	学具、多媒体课件

	教学过程
	教学反思

	一、复习。
   完成规律，揭示课题。
二、新授。
1、出示情境图。 
小红遇到了这个难题，你知道他遇到了什么问题吗？
生观察，摆一摆，指名说一说。
你知道了什么？这是一条怎样的手链呢？
问题是什么？
2、要帮助小红解决这个问题，应该怎么办呢？应该要先做什么？
让学生独立思考，摆一摆，再讨论。
这条手链中珠子的规律有哪些？最后面的珠子只有一颗黄色的，说明少了什么颜色的呢?掉了哪2颗珠子呢？
3、要知道掉的是不是这两颗，怎样检验呢？
4、完成第4题。
让学生自行填写在书上，并把规律标出来，集体订正。
三、巩固练习。
1、课本第88页做一做。
独立完成。
2、课本第89页第4题。
哪种颜色的珠子的数量是没有变的？
3.课本第90页第9题。
四、课堂小结教学目标
1、从图形、形状过渡到数字间的规律。
2、巩固找规律的方法。
	

	板书设计
	

	课件存储位置（地址）
	学校网站

	教学反思
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